

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَلَتْ اَنْ یَّبْعَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

شعبان ۱۳۸۲ھ
۲۱ رجب ۱۳۸۲ھ

شرح چترہ
سالانہ ۲۲ روپے
شعبان ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیردن پانچ دن
سالانہ ۲۵
۱ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ذاکر مرزا انور احمد صاحب -

بروہ ۱۸ دسمبر وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی
البتہ مغرب کے قریب کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت
اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور
اتزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے نسل سے حضور کو
صحت کاملہ وعاجل عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

جلد ۱۱ ۱۹، فتح ۱۳، ۱۹ دسمبر ۱۹۶۱ء ۱۹ نومبر ۱۹۶۲ء

جماعت با احمد سیرالیون (مغربی) کی کامیاب چودھویں سالانہ کانفرنس

کانفرنس میں سیرالیون کے علاوہ گھانا، لائیریا، گیمبیا اور مغربی جرمنی کے مندوبین کی شرکت

سیرالیون کے نائب زیر عظم اور فری ٹاؤن کے میئر کی طرف سے جماعت احمدیہ کی شاندار اسلامی خدمات کا اعتراف

فری ٹاؤن (سیرالیون مغربی افریقہ) محرم بشارت احمد صاحب بشیر مبلغ انجمن سیرالیون میں بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت
احمد سیرالیون کی چودھویں سالانہ کانفرنس جو کے مقام پر مورخہ ۹ تا ۱۹ دسمبر ۱۹۶۱ء کو نہایت کامیابی اور خوشحالی کے ساتھ منعقد
ہوئی۔ جن اصحاب نے کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ ان میں سیرالیون کے بعض وزراء اور میئر آف فری ٹاؤن بھی شامل تھے۔ علاوہ ازیں
مغربی افریقہ کے متعدد حاکم کی جماعت با احمدیہ کے مندوبین نے بھی کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ ان میں سے مولانا عطا الرحمن صاحب
اور اسلامی خدمات پر نور شہنشاہی ڈاٹمی۔
اور اجاب جماعت پر زور دیا کہ وہ اسلام
کو دنیا میں سر بلند کرنے کی خاطر اور زیادہ
قربانیوں کا مظاہرہ کریں۔ گیمبیا کے جناب
ایم ایس کیٹا نے اپنی تقریر میں بتایا کہ
کہ اسلام کی سرمندی کی خاطر جماعت احمدیہ
گیمبیا میں کئی اہم کام کر رہا ہے۔
(باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)

کلیف مبلغ انجمن و امیر جماعت با احمدیہ گھانا، مولوی مبارک احمد صاحب ساتی مبلغ انجمن لائیریا، جناب ایم ایس کیٹا پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ گیمبیا اور مغربی جرمنی کے نوسلم احمدی بھائی جناب ناصر ٹولسی خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

سیرالیون کے نائب وزیر عظم جناب مصطفیٰ نے کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی مذہبی اور تعلیمی خدمات کو سراہا اور حاضرین پر زور دیا کہ وہ ان امور میں احمدی مشن کی دلی کوشش کریں اور اس کے

سیرالیون کے نائب وزیر عظم جناب مصطفیٰ نے کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی مذہبی اور تعلیمی خدمات کو سراہا اور حاضرین پر زور دیا کہ وہ ان امور میں احمدی مشن کی دلی کوشش کریں اور اس کے

احمدی مشن ممبائے (مشرقی افریقہ)

کانیا ایڈریس

احمدی مشن ممبائے (کانیا) کے ایڈریس میں کچھ تبدیلی ہوئی ہے۔ اجاب کرام نیبا ایڈریس نوٹ فرمائیں۔

Ahmadia Muslim Mission.

P.O. Box No 8001

Mombasa Kenya

(E. Africa)

(دو کالٹ برشیر روہ)

سیدنا حضرت المصلح الموعود علیہ السلام کا تازہ ارشاد

یہ خوشی کی بات ہے کہ میری ہدایت کے مطابق ادارۃ المصطفین نے تاریخ احمدیت
حصہ سوم کو شائع کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات کو مکمل کر لیا
ہے۔ اس کتاب کے سب حصوں کا ہر گھر میں ہونا ضروری ہے۔ اسی طرح بخاری
شریف کی شرح کا چھٹا جز بھی شائع کر دیا گیا ہے جماعت کے دوستوں کو یہ
یہ دونوں کتابیں فوراً خرید لینی چاہئیں۔

خلیفۃ المسیح الثانی
۱۵.۱۲.۶۲

جلد سالانہ کے ایام میں سید مبارک میں جماعت کا تنظیم

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جلد سالانہ کے مبارک اجتماع
کے موقع پر حسب سابق مسجد مبارک میں جماعت نماز تہجد کا انتظام کی جی
ہے۔ محرم حافظ محمد رمضان صاحب تہجد کی نماز پڑھائیں گے۔ ایام کے نماز
تہجد شروع ہوا کرے گی۔ یہ وقت بعض اجاب کی درخواستوں کے پیش نظر
مقرر کیا گیا ہے۔ اجاب کو استفادہ کرنا چاہئے۔
(داخلہ اصلاح و ارشاد بروہ)

اتحاد اسکین

کے اہم اور ضروری مسئلہ پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی ایک بصیرت افروز تقریر

فرمودہ ۲۵ مارچ ۱۹۵۲ء بمقام حیدرآباد سندھ
(قسط نمبر ۱)

سلسلہ کیلئے دیکھیں الفضل ۱۲ دسمبر ۱۹۶۲ء

فرمایا

اب سوال یہ ہے

کب بعض اختلافات قدرتی ہیں اور بعض انسانی زندگی کے لئے ضروری ہیں تو کیا اسلام میں انفرادیت سکھائی گئی ہے اجتماعیت نہیں سکھائی گئی؟ یہ تو انفرادیت ہے کہ اپنے ذاتی فائدہ کی چیزیں قبول کر لو اور باقی ترک کر دو۔ اس کا جواب یہ ہے کہ یہ درست ہے کہ اسلام انفرادیت کی بھی تعلیم دیتا ہے لیکن اجتماعیت اور ملت کا جو احساس اسلام نے پیدا کیا ہے وہ کسی اور مذہب سے پیدا نہیں کیا۔ صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے اپنے ماننے والوں کو اجتماعیت کی طرف توجہ دلائی ہے مثلاً اسلام میں ایک جگہ ہے جو ہر مسلمان کے لئے مانتا ضروری ہے۔ بے شک اسلامی فرقوں میں اختلاف پایا جاتا ہے مثلاً ہماری جماعت کو بھی دو گروہ فرقوں سے اختلاف ہے لیکن کوئی احمدی ایسا نہیں ہے گا جو یہ کہے کہ میں کلمہ طیبہ نہیں مانتا۔ پھر شیعوں کو مستیوں سے اختلاف ہے اور سنیوں کو شیعوں سے اختلاف ہے لیکن سنی یا شیعہ کو یہ جوأت نہیں کہ وہ کلمہ سے انکار کرے۔ تم کسی اسلامی فرقہ میں چلے جاؤ اور ان سے پوچھ لو کہ کلمہ سے باہر نہیں جائیں گے۔ ہر ایک مسلمان یہ کہے گا کہ

ہمارا ایک کلمہ ہے

اور وہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے۔ ہر شخص جو مسلمان ہو گا وہ اس بارہ میں دوسرے مسلمانوں سے متحد ہوگا۔ شیعہ سنیوں سے اختلاف رکھیں گے لیکن کلمہ کے بارے میں ان میں کوئی اختلاف نہیں ہوگا۔ حتیٰ شیعہ سے اختلاف رکھیں گے لیکن کلمہ میں دونوں متحد ہوں گے۔ اور یہ

کلمہ صرف مسلمانوں میں ہے اور کسی مذہب میں نہیں۔ اس کا مطلب نہیں کہ ایک عیسائی کو لا الہ الا اللہ کہنا نہیں آتا۔ ایک عیسائی بھی لا الہ الا اللہ کہہ سکتا ہے لیکن ان کا اپنا کوئی ایسا کلمہ نہیں جس میں بتایا گیا ہو کہ خدا تین ہیما تم کسی شخص میں چلے جاؤ اور عیسائیوں سے پوچھو کہ کیا تمہارا بھی کوئی کلمہ ہے تو وہ یہی جواب دیں گے کہ ہمارا کوئی کلمہ نہیں۔ وہ یہ کہہ ہی نہیں سکتے کہ ہمارا کوئی کلمہ ہے کیونکہ ان کے ہاں مذہب کا ضروری حصہ وہ لوگ بھی ہیں جو تین خدا مانتے ہیں اور ساتھ ہی ایسے لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو باوجود عیسائی ہونے کے ایک خدا کے قائل ہیں لیکن ہمارا ہر شخص لا الہ الا اللہ میں دوسرے مسلمانوں سے اتحاد رکھتا ہے۔ یہ ہر نہیں سکتا۔ کہ کوئی شخص لا الہ الا اللہ کے خلاف کسی تعلیم کو مانتا ہو اور وہ اسلام میں بھی رہے پھر

عیسائیوں میں وہ لوگ بھی ہیں

جو حضرت مسیح علیہ السلام کو خدا مانتے ہیں اور وہ لوگ بھی ہیں جو انہیں ایک بزرگ اور نبی خیالی کرتے ہیں پس وہ ایک کلمہ بنا ہی نہیں سکتے۔ پھر ہندو مذہب کو لے لو۔ ہندو بھی اپنے مذہب کے متعلق بہت غیرت رکھتے ہیں۔ اور وہ اس بات پر غیر محسوس کرتے ہیں کہ ان کا مذہب بہت پرانا ہے۔ لیکن ان سے پوچھو کہ کیا ہندوؤں کے پاس کوئی کلمہ ہے جسے ہم ہندو مذہب کا خلاصہ کہہ سکیں۔ تو وہ اس کا کوئی جواب نہیں دے سکیں گے وٹ از ہند وانم (WHAT IS HINDU ISM)

ایک کتاب چھپی ہے۔ اس میں بڑے بڑے ہندو مذہب کے لوگ لکھے۔ مالویہ اور تملک وغیرہ کے عقائد

ہیں۔ لیکن سارے مضامین کا یہی خلاصہ ہے کہ ہندو مذہب کوئی چیز نہیں۔ وہ

ہندو مذہب کی کوئی تشریح نہیں کر سکتے

بعض کے نزدیک ہندو وہ ہے جو وہ مانتا ہو لیکن جو ہندو وہ یا نہیں مانتا لیکن ہندو کہلاتا ہے۔ کیا وہ ہندو نہیں۔ مثلاً مدراسی لوگ وہ نہیں مانتے۔ پھر بعض کہتے ہیں جو شخص بران مانتا ہے وہ ہندو ہے لیکن آریہ لوگ بران نہیں مانتے۔ پھر بعض نے یہ کہا ہے کہ جو تپستی کرے وہ ہندو ہے لیکن وہ دیکھنا نہ دیکھنا بتوں کی پوجا نہیں کرتے۔ پھر بعض کہتے ہیں کہ ہندو وہ ہوتے ہیں جو گائے نہیں کھاتے لیکن ساتھ ہی دوسرے ہندوؤں کو یہ لکھتا ہے کہ گھنٹی میں ایسے ہندو پائے جاتے ہیں جو گائے کا گوشت کھاتے ہیں پھر بعض نے کہا ہے کہ اصل میں ہندو وہ ہے جو ہندوستان میں پیدا ہوا ہو۔ لیکن اس کے یہ تو معنی بنتے ہیں کہ جو مسلمان ہندوستان میں پیدا ہوئے ہیں وہ بھی ہندو ہیں۔ ہندو کہتے ہیں ہمارا مذہب سب سے پرانا ہے لیکن وہ ابھی اس بات پر بحث کر رہے ہیں کہ ہمارا کلمہ کیا ہے۔ لیکن ہمارے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ۷۰ سال قبل فرمادیا تھا کہ ہمارا کلمہ لا الہ الا اللہ ہے اور اس میں اسلام کا خلاصہ آ گیا ہے۔ باقی لوگ ابھی ٹکریں مار رہے ہیں کہ ہمارا کلمہ کیا ہے۔ اب یہ اتحاد کی کتنی بڑی صورت ہے مسلمانوں کے سوا دوسرے لوگوں کو حاصل نہیں۔

پھر

اسلام میں ایک قبلہ پایا جاتا ہے

لیکن اسلام کے سوا کسی مذہب میں قبلہ نہیں پایا جاتا۔ بے شک ہندوؤں کے پاس سومناخت کا مندر موجود ہے لیکن یہ ایسی چیز نہیں جس پر سارے ہندو جمع ہو جائیں۔ عیسائیوں اور یہودیوں میں بھی کوئی قبلہ نہیں۔ وہ یہوشلم کی مسجد کو بطور قبلہ پیش کرتے ہیں۔ لیکن یہ تو حضرت موسیٰ علیہ السلام کے پانچ سو سال بعد حضرت داؤد علیہ السلام نے بنائی تھی۔ حضرت داؤد علیہ السلام سے پانچ سو سال قبل یہودیوں کے پاس کون سا قبلہ تھا۔ ہمارے پاس پیلے سے قبلہ ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب ظاہر ہوئے تو آپ نے فرمایا کہ ہمارا خلافت قبلہ ہے اور اس طرح مسلمانوں پر کوئی دن ایسا نہیں آجایا کہ ان کے پاس کوئی قبلہ نہ ہو۔ یہ نہیں کہ ایک سال دو سال یا دس سال کے بعد قبلہ کا حکم ہوا ہو بلکہ پہلے دن سے بتا دیا گیا ہے کہ ہمارا فلاں قبلہ ہے۔ اب یہ اتحاد کی کتنی بڑی صورت ہے جو دوسرے مذہب والوں کو حاصل نہیں۔

پھر

نماز باجماعت ہے

اسلامی نماز بھی انفرادی نماز نہیں بلکہ ایک قومی نماز ہے۔ پہلے صفوں میں سیدھے کھڑے ہو جاؤ۔ قبلہ رخ ہو۔ اقامت ہو۔ پھر ایک امام ہو۔ امام کھڑا ہو تو مقتدی کھڑا ہو۔ امام سجدہ میں جائے تو مقتدی بھی سجدہ میں چلا جائے۔ یہ خصوصیت صرف اسلام میں پائی جاتی ہے اور مذاہب میں نہیں مذہب سنیوں میں یہ خصوصیت پائی جاتی ہے۔ اور نہ یہودیوں میں یہ خصوصیت پائی جاتی ہے۔

عیاشی اور ہوسوی کھنے تو ہوجاتے ہیں لیکن سوال یہ ہے کہ ان کے لئے ایسا کرنے کا کہاں علم ہے۔ ساری تو بات میں کھنے ہو کر عبادت کر کے کام نہیں ملتا۔ تو رات بھر کی بات ہے۔ کہ کال عبادت بھی ہے کہ تم خدا خانے کے لئے قربانی پیش کرو۔ باقی یہ کہ عبادت کے لئے تم کھنے ہو جاؤ۔ ایسا کوئی علم نہ پراؤ اور دیندار میں موجود ہے اور نہ ایسا حکم تو رات اور اجیل میں پایا جاتا ہے۔

صرف اسلام ہی ایسا مذہب

ہے جو کہتا ہے پیسے اذان دو۔ پھر اس طرح مسجد میں آؤ۔ سیدھی صفوں میں کھڑے ہو جاؤ پھر قبلہ کی طرف منہ کرو۔ سامنے ایک امام ہو۔ جو حرکت امام کرے وہی حرکت مقتدی بھی کرے۔ امام مسجد میں جائے تو مقتدی بھی مسجد میں چلے جائیں۔ امام کھڑا ہو۔ تو مقتدی بھی کھڑے ہو جائیں۔ اس طرح ساری قوم امام کے تابع ہوجاتی ہے۔ اور یہ طاقت نبی میں ہی نہیں تھی۔ کہ اسکے اشارے سے سارے لوگ ٹھک جائیں۔ لیکن یہاں بات پائی جاتی ہے کہ امام رابع میں جاتا ہے تو سارے مقتدی روع میں چلے جاتے ہیں۔ امام مسجد میں جاتا ہے تو سارے لوگ مسجد میں چلے جاتے ہیں۔ کیا فراتانے لئے مسلمانوں کو وہ طاقت بخشی ہے جس نے اجتماعت کی ایسی مستحکم روح قائم کر دی ہے جس کی مثال اور کسی مذہب میں نہیں ملتی۔

پھر حج ہے

یہ خصوصیت بھی صرف اسلام ہی ہے۔ بیشک ہندو لوگ یا ترائے کے لئے جاتے ہیں۔ لیکن ترائے میں بیسیوں ہیں۔ کوئی شخص یا ترائے میں اور نہ ایسی تعلیم ہے۔ کہ جس شخص کے پاس رہا یہ ہو۔ پھر امن ہو اس کے لئے کوئی روک نہ ہو۔ ایسا شخص اگر حج نہیں کرتا۔ تو وہ گنہگار ہے یہ اجتماعت صرف اسلام میں پائی جاتی ہے باقی لوگ یا ترائے تب بھی رگ بر او اور اگر یا ترائے کو نہ گئے تب بھی رگ بر او ہیں۔

پھر زکوٰۃ ہے

اسلام میں عیسوی زکوٰۃ پائی جاتی ہے۔ وہ کسی اور مذہب میں نہیں پائی جاتی۔ بیشک یہودیوں میں بھی زکوٰۃ پائی جاتی ہے۔ لیکن اس میں اتنی بارکیاں نہیں پائی جاتیں جتنی بائبلوں اسلامی زکوٰۃ میں پائی جاتی ہیں۔ اسلامی زکوٰۃ کے اتراجات کو نہایت وسیع طور پر بیان کیا گیا ہے۔ اور اس میں ترقی کا ہر چیز اجانت ہے۔ اس میں ملکیت کا رنگ پایا جاتا ہے اور یہ بات یہودی زکوٰۃ میں نہیں پائی جاتی۔ اسلامی زکوٰۃ میں ہر قسم

کے خواب کا حق مقرر کر دیا گیا ہے۔ مثلاً ایک شخص کے پاس تجارت کے لئے سرمایہ نہیں تو اسلام کہتا ہے اسے کچھ عوامیہ دے دو۔ ایک درزی ہے وہ درز کا کام جانتا ہے لیکن اس کے پاس کوئی مشین نہیں تو اسلام کہتا ہے کہ زکوٰۃ میں سے کچھ اسے بھی دے دو ایک شخص کو بچہ چلانا آتا ہے۔ لیکن اس کے پاس روپیہ نہیں تو اسلام کہتا ہے کہ زکوٰۃ میں سے بھی کچھ دے دو۔ اسی طرح ایک مسافر آتا ہے وہ مالدار ہوتا ہے۔ لیکن وہ شہر میں جاگتا ہے اور اس کا مال چوری ہو جاتا ہے۔ اور وہ گھر سے بھی روپیہ منگوا نہیں سکتا۔ تو اسلام کہتا ہے کہ زکوٰۃ میں سے اسے بھی کچھ دے دو۔ ایک غریب یا حقیر ہوتا ہے۔ اس کے بچوں کے پاس کھانے پینے کے لئے کچھ نہیں ہوتا تو اسلام کہتا ہے کہ زکوٰۃ میں سے کچھ دے دو۔ ایک غریب یا حقیر ہوتا ہے۔ اس کے بچوں کو کھانا پکانے کے لئے اور آٹا ترہ لگا ہے۔ کہ ہر قوم اور ہر گروہ کے لوگ اس کے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ کہ کسی کا سر بھی نیچا نہ ہو۔ کیونکہ ہر کسی زکوٰۃ حکومت خود دے گی مثلاً زمین ہے۔ زمین کی زکوٰۃ میں زراعتی طور پر نہیں دے سکتا۔ بلکہ یہ زکوٰۃ گورنمنٹ کے پاس جمع کرانے جانیگی۔ اور وہ آگے مستحقین میں تقسیم کرے گی۔ اگر حکومت اس رقم میں سے کچھ میرے لئے دیتی ہے۔ تو اگرچہ وہ میری رقم ہوگی۔ لیکن میرا مایہ اسے گورنمنٹ سے حاصل کرے گا۔ اس طرح وہ میرا عثمان نہیں ہوگا۔ اور میرے سامنے کچھ نیچا نہیں کرے گا۔ گویا زکوٰۃ لینے کے نتیجے میں جو حقیر پیدا ہوتی ہے۔ وہ پیدا نہیں ہوتی۔ غرض اسلامی زکوٰۃ میں اس امر کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ کہ غریب کی نظر نیچی نہ ہو۔ اور باوجود مدد لینے کے وہ امیر مہیا نہ ہو کہ اسکے میں نے تجھ سے مدد نہیں لی۔

پھر تضار ہے

یہ بھی اسلام کی ہی ایک خصوصیت ہے۔ اور یہ خصوصیت بھی اس بات کا ایک دلیل ہے کہ اسلام اجتماعت کی تعلیم دیتا ہے۔ ایک فرد اگر کبھی کوئی بڑا مال دے تو تضار سے لے کر تم قاضی کے پاس جاؤ وہ اسے بڑا مال دے گا۔ یہاں تک کہ اسلام میں بڑی سزا سخت ہے۔ لیکن اس کے لئے بھی اسلام نے ہی تعلیم دی ہے۔ کہ تم سزا کو اپنے فائدہ میں نہ لو۔ بلکہ معاملہ قاضی کے پاس لے جاؤ وہ سزا دے گا۔ ایک شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا۔ اس وقت یہودی سزا پر عمل کی جاتی تھی۔ اس شخص نے عرض کی۔ یا رسول اللہ اگر خداوند نے مجھے کہ اس کا بوی بکا رکھا کرو گی ہے۔ تو ان سے حق ہے کہ وہ اپنی بوی کو

مار ڈالے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا نہیں اسے خود سزا دینے کا حق نہیں۔ سووی شریعت میں زنا کی سزا قتل تھی اور اس وقت تک اس بارہ میں سووی شریعت کے مطابق ہی عمل کیا جاتا تھا۔ اس شخص نے عرض کیا۔ جب زنا کی سزا قتل ہے۔ تو خداوند جب اپنی آنکھوں سے اپنی بوی کو بکا رہا کرتے دیکھے تو کیوں نہ اسے قتل کر دے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اسے سزا دینے کا حق نہیں۔

سزا دینے کا حق قاضی کو ہے

اگر وہ اپنی بوی کو بکا رہا کرتے دیکھتا ہے اور اسے قتل کر دیتا ہے۔ تو اسے قتل سمجھ کر موت کی سزا دی جائے گی۔ اب دیکھو اسلام اسے ایسا کرنے کی اجازت نہیں دیتا کیونکہ اسلام یہ دیکھنا چاہتا ہے کہ کہیں بدلہ لینے میں جلد بازی سے کام تو نہیں لیا گیا۔ کیا جرم کی تحقیق کے سامان پوری طرح جیسے لے گئے ہیں اور یہ باتیں قاضی دیکھ سکتا ہے۔ دوسرا نہیں۔ اگرچہ یہ انفرادی حق ہے۔ لیکن کبھی شخص کو اس بات کی اجازت نہیں دی جانیگی کہ وہ قاتل کو یا قاتلین کے لئے مجرم کو سزا صرف حکومت کے ذریعہ ہی دلائی جاسکتی ہے

پھر فرضیت جہاد ہے

جہاد بھی ایک شخص نہیں کر سکتا۔ بلکہ جب جہاد فرض ہوگا تو ساری قوم لڑے گی۔ یہ جہاد بھی ایک انتہائی چیز ہے۔ اسلام کہتا ہے۔ کہ جب امام کہے کہ اب جہاد کا وقت ہے۔ تو مسلمان کا فرض ہے کہ وہ اس فریضہ کو پورا کرے۔ اور اگر کوئی مسلمان انما فرض کو پورا نہیں کرتا۔ تو وہ شریعت اور قانون کا مجرم ہے۔ یہ ایک اجتماعی حکم ہے۔ یہ جو شخص یہ کہتا ہے کہ

اسلام انفرادی مذہب ہے

وہ غلطی پر ہے۔ اسلام انفرادی مذہب نہیں بلکہ اجتماعی مذہب ہے۔ اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ اسلام ایک طرف تو انفرادیت کی تحقیق کو تسلیم کرتا ہے۔ اور نہ صرف تسلیم کرتا بلکہ اسے ضروری قرار دیتا ہے اور دوسری طرف وہ اجتماعت کی تعلیم دیتا ہے۔ یہ دونوں چیزیں اکٹھی کیسی ہو سکتی ہیں۔ اس کا جواب یہ ہے کہ دونوں چیزیں بطور تضاد نظر آتی ہیں لیکن دراصل یہ تضاد نہیں۔ بلکہ ایک دوسرے کی مددگار ہیں۔ ان دونوں کو جمع کرنے ہر ترقی نہیں ہو سکتی۔ جس مذہب نے صرف انفرادیت

کی تعلیم دی ہے وہ بھی تباہ ہوا ہے۔ کوئی مذہب اور کوئی حکومت اپنے لئے ترقی کا راستہ نہیں کھول سکتی۔ جب تک کہ وہ ان دونوں چیزوں پر ایک وقت عمل نہ کر رہی ہو۔ اگلے زمانہ میں خدایا کے لئے سے تعلق معنی انفرادیت کے طور پر ہوتا تھا۔ لیکن صحیح راستہ انفرادیت اور اجتماعت کے درمیان ہے جیسے اگلے جہاں میں ایک پل مراط ہوگی۔ یہ ایک دنیا کی پل مراط ہے۔ اسلام دونوں چیزوں کو ایک وقت میں بیان کر کے ہے۔ ایک طرف وہ انسان کو اتنا بلند کر کے کہ اسے عرش پر پہنچا دیتا ہے اور اس کے درمیان اور خدا خانے کے درمیان کوئی واسطہ باقی نہیں رہتا۔ اور دوسری طرف جس طرح یونانی جب لڑتے ہیں۔ تو وہ آپس میں ایک کو دوسرے کے ساتھ ہاتھ دے دیتے ہیں۔ تاکہ وہ مرنے تو اگلے مرن۔ اسی طرح اسلام بھی ایک انسان کو دوسرے انسان کے ساتھ بلند کر دیتا ہے۔ یہی حقیقت یہی ہے کہ اتحاد موجودہ حالات اور افراد سے اتحاد کا نام ہے۔ اتحاد اس بات کا نام ہے کہ موجودہ حالات اور افراد سے کام لیا جائے۔ اور ترقی کے لئے یہ ہیں کہ موجودہ حالات اور افراد میں اختلاف پیدا کیا جائے۔ جب تک تجربہ اور تھیوری سے اختلافات نہیں کیا جاتا اس وقت تک ترقی نہیں ہو سکتی۔ غرض انفرادیت کے بغیر ترقی مشکل ہے اور اتحاد کے بغیر امن قائم رکھنا مشکل ہے۔ قرآن کریم نے ان دونوں کو تسلیم کیا ہے۔ خدا خانے نے فرمایا ہے۔ **واطیعوا اللہ واطیعوا رسوله ولا تخاصموا** یعنی اللہ اور اس کے رسول کے ساتھ رنج نہ کرو اور اس کے احکامات اللہ مع الصابرين (انفال ۶)۔ اے مسلمانو تم آپس میں اختلاف نہ کرو۔ اگر تم آپس میں اختلاف کرو گے تو کمزور ہو جاؤ گے۔ اور دشمن سے شکست کھا جاؤ گے۔ ہم ہمیشہ اگلے کو ہٹاؤ ایک دوسرے کے مددگار رہنا واجب ہو اور جو کچھ لکھے رہتے ہیں تمہاری مشکلات پہنچیں گی۔ اس لئے تم میرے کام لینا ہوگا۔ جب تم اجتماعت کی طرف آؤ گے تو کبھی جھگڑے پیدا ہونگے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی مشکوہ پیدا ہو گیا کرتا تھا۔ ایک دفعہ آپ ان سخت تقسیم فرما رہے تھے ایک شخص نے کہا۔ ان تقسیم میں انصاف کے نام نہیں پل جاتا۔ اس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اسے شخص اگر میں انصاف نہیں کروں گا تو اور کون کرے گا حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے فرمایا۔ اور

عرض کیا یا رسول اللہ آپ اجازت دیں
 تو میں اس کی گردن کاٹ دوں۔ رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جانے دو۔
 اس شخص نے بے شک غلطی کی ہے لیکن اگر
 اس کی گردن کاٹ دی گئی تو لوگ کہیں گے
 محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اپنے ساتھیوں
 کو بھی قتل کر دیتا ہے۔ پس اگر اس زمانہ
 کے لوگ بھی شکوہ کر دیتے تھے اور اختلاف
 کا اظہار کر دیتے تھے تو پاکستان اور
 شام اور عراق اور اردن کے لوگ کیوں
 نہیں کہتے۔ غلطیاں ہو جاتی ہیں اور
 لوگ شکوہ بھی کرتے ہیں پھر تم کیا کرو
 فرمایا۔ ادا صبر و اتم صبر کرو۔ اور
 مجھ پر امید رکھو۔ میں خود اس کا بدلہ
 دوں گا پھر فرماتا ہے۔ واعتصموا
 بحبل اللہ جمیعاً ولا تفرقوا
 (آل عمران ع ۱۱) اے مسلمانو تم سارے
 مل کر اللہ تعالیٰ کی رستی کو مضبوطی سے
 پکڑ لو اور تفرقہ نہ کرو۔ اگر تم نے تفرقہ
 کیا تو اس کے نتیجے میں تمہاری خطاقت
 زائل ہو جائے گی۔

یہ اجتماعی اتحاد کی دعوت ہے

لیکن دوسری طرف یہ بھی فرمایا ہے کہ جو
 لوگ یہ کہتے ہیں کہ ہم اپنے باپ دادا
 کے مذہب کو کیسے چھوڑ سکتے ہیں وہ
 بے دین ہیں۔ گویا قرآن کریم اختلاف
 اور اتحاد دونوں کو تسلیم کرتا ہے۔
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام
 میں بھی اختلاف اور اتحاد دونوں کو
 تسلیم کیا گیا ہے رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ اختلاف اہل
 رحمت۔ میری امت کا اختلاف رحمت
 ہے اب دیکھو رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم اختلاف کو بجائے مذاہب کے
 رحمت قرار دیتے ہیں اور اختلاف
 کرنے والے دونوں فریق کو اپنی امت
 قرار دیتے ہیں لیکن دوسری طرف
 آپ فرماتے ہیں۔ من فارق الجماعة
 مشرکاً خلیس منہا جو شخص جماعت
 سے بالشت بھر بھی الگ ہوا۔ وہ ہم
 میں سے نہیں۔ گویا آپ نے ایک طرف
 یہ کہا کہ اختلاف رحمت ہے اور
 دوسری طرف یہ کہا کہ جو شخص جماعت
 سے بالشت بھر بھی الگ ہوگا وہ
 ہم میں سے نہیں۔ ایسی وہ مسلمان نہیں
 رہے گا۔ ایک صحابی رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کے پاس آیا اور اس نے عرض
 کیا۔ یا رسول اللہ جب تفرقہ ہوگا تو
 میں کیا کروں۔ کیا میں تمہارا لول اور
 لڑکی کا مقابلہ کروں۔ آپ نے فرمایا

میں۔ اس صحابی نے پھر عرض کیا۔
 یا رسول اللہ۔ پھر میں کیا کروں۔ تو
 آپ نے فرمایا۔ علیک بالجماعة
 جس طرف جماعت ہو اسی طرف تم چلے
 جاؤ۔ گویا آپ نے ایک طرف انفرادیت
 پر اس قدر زور دیا ہے کہ اختلاف
 امت کو رحمت قرار دیا اور دوسری
 طرف یہ شدت ہے کہ اگر تم پر ظلم بھی
 کیا جائے تب بھی تم اختلاف نہ کرو۔
 بلکہ جماعت کا ہتھ دو۔ عرض رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم دونوں
 اختلاف اور اتحاد دونوں کو تسلیم کیا ہے

اب سوال یہ ہے

کہ وہ کون سے اصول ہیں جنہیں اختیار
 کر کے ہم اتحاد اور انفرادیت کو قائم
 رکھ سکتے ہیں۔ ہم قرآن کریم میں دیکھتے
 ہیں تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ قل
 یا حل الکتاب تعالوا الی کلمۃ
 سوائے بیننا و بینکم الا نعبد
 الا اللہ ولا نشرک بہ شیئاً
 ولا تتخذ بعضنا بعضاً ارباباً
 من دون اللہ (آل عمران ع ۸۴)
 اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 سے کہتا ہے۔ اے میرے رسول تم
 عیسائیوں اور یہودیوں سے کہہ دو کہ ہم
 میں اور تم میں جو لفظ مرکزی ہے یہ
 اس پر تمہیں متحد ہو جانے کی دعوت
 دینا ہوں۔ وہ لفظ مرکزی کیا ہے۔ وہ
 لفظ مرکزی یہ ہے کہ تم بھی کہتے ہو
 خدا ایک ہے۔ اور ہم بھی کہتے ہیں خدا
 ایک ہے آدمی اسی بات پر لکھتے ہو
 جائیں۔ بے شک تم بیت المقدس
 کی طرف منہ کر کے نماز پڑھو اور ہمیں
 قبلہ کی طرف رخ کر کے نماز پڑھو
 لیکن یہ لفظ ہم دونوں میں مشترک ہے۔
 آدمی اس پر لکھتے ہو جائیں۔ اور
 ہر کہیں کہ ہم خدا کے سوا کسی اور کی
 عبادت نہیں کریں گے۔ تم بے شک صرف
 سجدہ کرو اور ہم رکوع اور سجدہ
 کریں۔ تم ہفتہ میں ایک دن عبادت
 کرو اور ہم سون دن عبادت کریں
 ہم جیسا کہ لکھتے ہوں اور تم اتوار کو لکھتے
 ہو جاؤ۔ لیکن ہم اس بات پر اتحاد
 کریں کہ ہم صرف خدا تعالیٰ کا نام لیں گے
 اور کسی کو اس کا شریک قرار نہیں
 دیں گے۔ اب دیکھو یہو دین اور عیسائیت
 الگ مذاہب ہیں لیکن قرآن کریم کہتا ہے کہ
 ان دونوں میں ایک نقطہ مرکزی ہے
 اور وہ توحید ہے۔ آدمی اس پر لکھتے

ہو جائیں اور باقی اختلافات کو رہنے دیں
 گویا ایسا کہ اتحاد کا یہ معلوم ہوا۔ کہ اگر تم
 صحیح طور پر اتحاد چاہتے ہو تو پہلے اختلافات
 کو تسلیم کرو۔ جو شخص یہ کہے گا۔ کہ میں اختلافات
 منکر اتحاد کروں گا۔ وہ کامیاب نہیں ہوگا۔
 وہی شخص کامیاب ہوگا۔ جو جزوی اختلافات
 کو چھوڑ دے۔ لارڈ جارج کا ایک مشہور قول
 ہے جس پر ملتانیکو فرانس اور جرمنی سے خطہ
 پیدا ہوا۔ لارڈ جارج فرانس گئے۔ اور
 انہوں نے حکومت فرانس سے بات چیت
 کی۔ جب واپس آئے تو لوگوں نے کہا۔ کیا نہیں
 کامیابی حاصل ہو گئی ہے۔ اور کیا برطانیہ
 اور فرانس کا اتحاد ہو گیا ہے لارڈ جارج نے کہا
 ہاں اس بات پر اتحاد کر لیا ہے کہ اس میں
 اختلاف کو قائم رکھیں۔ اس اتحاد کی وجہ
 سے وہ محفوظ ہو گئے۔ انہوں نے اس بات
 پر اتحاد کیا تھا۔ کہ ہم آپس کے اختلاف کو
 تسلیم کرتے ہیں لیکن باوجود اس اختلاف
 کے ہم لکھتے پڑھیں گے۔ اور دشمن کا مل کر کھانا
 کھیں گے۔ لارڈ جارج نے تو یہ بات آج بھی
 ہے۔ لیکن اسلام نے ساڑھے سترہ سو سال
 قبل یہ بات کہی تھی۔ کہ اے عیسائیوں اور
 یہودیوں تم ہم سے کیوں جھگڑتے ہو کیا تم میں
 اور ہم میں اتحاد کا کوئی پوائنٹ موجود ہے
 یا نہیں اور اگر اتحاد کا کوئی پوائنٹ موجود
 ہے تو آؤ بیٹے اسی کو لے لو۔ اور اس پر مستحکم
 جاؤ۔ پس

اتحاد المسلمین کے لئے ضروری ہے

کہ باہمی اختلافات کو چھوڑ دیا جائے اور
 اتحاد کے جو ممکن پہلو ہوں۔ انہیں سے
 لیا جائے۔ اگر کوئی کہے۔ کہ اگر تم صرف
 اتحاد کے پہلو لے لو۔ تو اختلاف والی
 باتوں میں کیا کرو گے۔ تو اس کا حل بھی
 قرآن کریم نے بتا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ
 فرماتا ہے۔ جن باتوں میں تمہارا اختلاف
 ہے۔ ان میں تم اپنی اپنی کتاب اور تعلیم کے
 مطابق چلو اور اسی کے مطابق اپنے
 جہم کروں گا فیصلہ کرو۔ فرمایا یہودوں
 اور عیسائیوں کے پاس انجیل اور تورات
 ہے۔ وہ ان پر عمل کر سکتے ہیں جیسے فرمایا
 من کم ینکم بما نزل اللہ
 فاؤ ذلک ہم الکفر ذن
 پس ایک طرف تو یہ کہا۔ کہ یہودی اور عیسائی
 اپنی اپنی تعلیم پر چلیں اگر وہ اپنی تعلیم پر
 نہیں چلیں گے۔ تو وہ کھائیں ہوں گے۔ اور
 دوسری طرف یہ کہا۔ کہ تم لکھتے ہو جاؤ
 یعنی وہ ذن پوائنٹ کو پاس ہے۔ کہ اختلاف
 قائم کرو۔ اور اتحاد کے پوائنٹ کو لے کر
 جو تم دونوں کے درمیان مشترک ہو
 لکھتے ہو جاؤ۔

پھر یہ قدرتی بات ہے۔ کہ اگر ہم لکھتے ہو کہ
 بیٹھ جاؤں گے۔ تو آہستہ آہستہ اتحاد کی
 کئی صورتیں نکلی آئیں گی۔ فلاں مردہ با دار
 فلاں زندہ باد کے نعروں سے کچھ نہیں بنت
 اگر کوئی لفظ مرکزی ایسا ہے جس پر
 اتحاد ہو سکتا ہے تو اس کو لے لو کیونکہ
 قرآن کہتا ہے۔ کہ اختلاف قائم رکھو بلکہ
 بعض دفعہ یہاں کہتا ہے۔ کہ ہم اختلافات
 رکھتے ہیں تمہاری مدد کریں گے۔ پھر یہ
 بیوقوفی کی بات ہے کہ ہم اختلافات
 کی وجہ سے اتحاد کو چھوڑ دیں میں نے عملی طور
 پر بھی اس کا تجربہ کیا ہے

جب تحریک اختلاف کا جھگڑا شروع ہوا

اور مولینا محمد علی اور شوکت علی نے یہ تحریک
 شروع کی کہ انگریزوں کو کہا جائے کہ وہ
 سلطان ترکی کو جسے ہم مسلمان خلیفہ تسلیم
 کرتے ہیں کچھ نہ کہیں۔ ورنہ ہم سب مسلمان
 مل کر ان کا مقابلہ کریں گے۔ تو انہوں نے
 باقی مسلمانوں کو بھی دعوت دی۔ کہ وہ
 اس تحریک میں ان کے ساتھ مل ہوں
 اور اس کے تعلق میں لکھتے ہیں ایک
 جلسہ کیا گیا۔ میں نے جب اس بات پر
 غور کیا۔ تو میں نے دیکھا کہ شیخ اور اہل
 حدیث سلطان ترکی کو اپنا خلیفہ تسلیم
 نہیں کرتے اور نہ خوارج اسے خلیفہ تسلیم
 کرتے ہیں۔ اور پھر ہم احمدی بھی اس
 بات کے خلاف ہیں۔ ہمارا ہیڈ خود
 خلیفہ ہوتا ہے۔ میں نے خیال کیا کہ یہ سارے
 لوگ یہ بات کیوں کہیں گے۔ کہ ہم سب
 مسلمان سلطان ترکی کو اپنا خلیفہ مانتے ہیں اس
 لئے اگر تم نے اس پر لکھتے آلا تو ہم سب متحد ہو کر
 اس کی امداد کریں گے۔ میں نے جلسہ میں شرکت کیے
 ایک وفد لکھنؤ بھیجا اور اپنی تحریری بیعت پڑھا
 کہ اگر تم اس صورت میں انگریزوں کے پاس
 جاؤ گے۔ تو وہ کہیں گے۔ کہ خوارج اہل حدیث
 اور شیخ مسلمان عبدالحمید کو اپنا خلیفہ نہیں مانتے
 تم کیسے کہتے ہو۔ کہ وہ سب مسلمانوں کا خلیفہ
 میں نے کہا تم یوں کہو۔ کہ سلطان ترکی
 جلسے مسلمانوں کی اکثریت خلیفہ تسلیم
 کرتی ہے اور باقی مسلمان بھی ان کا احترام
 کرتے ہیں۔ اگر تم نے اسے کچھ کہا۔ تو ہم
 سب مسلمان مل کر تمہارا مقابلاً کریں
 گے اگر تم یوں کہو گے تو کام بن جائے
 گا۔ کسی احمدی شیخ یا اہل حدیث کو یہ
 جوڑت نہیں ہو سکتے گی کہ

وہ کہے

سلطان عبدالحمید کو مار دو۔ وہ
 دل میں بے شک کہے ہیں اس کا

ہو جائیں کہ باہمی اختلافات کے باوجود ہم ایک دوسرے سے ٹوٹیں گے نہیں۔
میر کی طبیعت خواب بھی اور خیال بھی تھا کہ میں غور و فکر و تقریر و سکول گائیکین خدا تعالیٰ نے توفیق دے دی اور میں آجی درپول سکالوں اب اذان ہو رہی ہے اس میں تقریر کو ختم کرتا ہوں

قرار دے دیا ہے حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسا نہیں کیا۔ کیا یہ لوگ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ مومن ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو حبیب مودت اور ہمدیوں کو بھی کہتے ہیں کہ آدمی کو تو حید پر جو ہم سب میں مشتہک ہے اکتھے ہو جائیں ہیں تم اب نہیں کرتے اور دینس کے تا جری طرح جب تک تم دوسرے کا گوشت نہ کاٹ لو اپنی جگہ سے نہیں پرہیٹے

فرمان برداری پر زور دیا ہے لیکن جب انبیاء دنیا میں آئے اور ان کی قوم نے یہ کہا کہ ہم اپنے آباد اجداد کے مذہب کو نہیں چھوڑ سکتے تو خدا تعالیٰ نے یہاں تک کہہ دیا کہ کیا تم جاہلوں کی بات مانتے ہو۔ باپ دادا کے کی عزت بے شک بڑی ہے لیکن جب ان کا حق ہو خدا تعالیٰ سے ہو جائے تو انہیں چھوڑ دو۔ پس اتحاد کا دوسرا گہرہ ہے کہ تم جو جڑی بائوں کو برائی بائوں پر تمہارا کہنے کی درج پیدا کر دینا چاہیے تو جڑوں کو چھوڑ دو اور جڑوں کو چھوڑنا ہی ہے۔ اس وقت پاکستان، لبنان، عراق، اردن، شام، مصر، لیبیا، ایران، افغانستان، الجزائر، اردن، سعودی عرب یہ گیارہ مسلم ممالک ہیں جو آزاد ہیں اور ان سب میں اختلافات پائے جاتے ہیں۔ اگر انھوں نے آپس میں اتحاد کرنا ہے تو پھر اختلافات کو برقرار رکھتے ہو گے ان کا فرض ہے کہ وہ سوچیں اور غور کریں کہ

اسلام پر ایک نازک مسلمان

اگر ہمارے مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ اپنی تمام تکلیفیں کھولیں اور خطرات کو دیکھیں اور کم از کم اس بات پر اکتھے ہو جائیں کہ خواہ کچھ بھی ہو ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر نہیں دیں گے۔

عالم اسلامی کا اتحاد

یہی اسی طرح ہوگا اگر مسلم ممالک آپس میں اتحاد کرنا چاہتے ہیں تو وہ اس بات پر اکتھے ہو جائیں کہ اختلاف کے باوجود ہم دشمنی سے بھر کر آپس کے آدمی بھی اس بات پر اکتھے

پس ان دونوں باتوں پر عمل کیا جائے تو اتحاد ہو سکتا ہے اس وقت پاکستان، لبنان، عراق، اردن، شام، مصر، لیبیا، ایران، افغانستان، الجزائر، اردن، سعودی عرب یہ گیارہ مسلم ممالک ہیں جو آزاد ہیں اور ان سب میں اختلافات پائے جاتے ہیں۔ اگر انھوں نے آپس میں اتحاد کرنا ہے تو پھر اختلافات کو برقرار رکھتے ہو گے ان کا فرض ہے کہ وہ سوچیں اور غور کریں کہ

کیا کوئی ایسا پوائنٹ بھی ہے

جس پر وہ متحد ہو سکتے ہیں اور کوئی ایسا پوائنٹ مل جائے تو وہ اس پر اکتھے ہو جائیں اور آپس میں یہ بات نہیں ہونے دیں گے۔ شکی یہ سب ممالک اس بات پر اتحاد کریں کہ ہم کسی مسلم ملک کو غلام نہیں رہنے دیں گے اور پچاسے اس کے کہ اس بات کا امتزاج کر کے اسے مارے آپس کے اختلافات دور ہو جائیں وہ سب مل کر اس بات پر اتحاد کریں کہ وہ کسی ملک کو غلام نہیں رہنے دیں گے اور سب مل کر اس کی آزادی کی جدوجہد کریں گے جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہودیوں اور عیبیوں کو دولت دی تھی کہ آدمی کو حید پر جو ہم سب میں مشتہک ہے متحد ہو جائیں اسی طرح ہم سب

درخواست دعا

جو پوری عمر فقی صاحب میرٹھ لاہور ابن حضرت ذاب محمد دین صاحب موڑ کے حادثہ کے بعد ابھی تک بے ہوش پڑے ہیں دہلی باند کی ڈی ٹوٹ گئی ہے اور سپرہ پر پوتی بھی بدستور ہے اسباب جماعت دوروٹان نا دیابان اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خاص طور پر التجا ہے کہ وہ بر سر صاحب موصوت کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت بخشنے اور ہر قسم کے عوارض سے محفوظ رکھے جو حصہ ڈاکٹروں کے علاج کے متعلق ہے وہ تو پاکستان کے بہترین ڈاکٹر میوسپتال کے البرٹ ڈاکٹر وارڈ میں علاج کر رہے ہیں مگر حقیقی شافی اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ اس لئے تمام احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور اس وقت تک دعا جاری رکھیں جب تک اللہ تعالیٰ صحت کامل عطا فرمائے

دعائے نعم البدل

برادر عزیز شیخ فضل احمد سید اللہ حسن آباد لاہور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پانچ لڑکیوں کے بعد گزشتہ سال لڑکا عطا فرمایا تھا اور جو والدین اور اقربا کے لئے خوشی و راحت باعث بنا تھا بھرا بھرا مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۷۲ء بعد وہ ہر ایک کا گم ہمارا تھا اور چند مہینوں کی بیماری سے باوجود ہر ممکن علاج کے جاہز نہ ہو سکا اور اپنے مولیٰ حقیقی کے پاس اسی شب جا پہنچا انا اللہ ڈا اید راجون بڑگان سلسلہ واجب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے والدین اور فرزند کو میر جلی کی توفیق دے اذیم البدل عطا فرمائے کہ وہ روم سے نوازے۔
(شیخ مبارک محمد سابق رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ)

اعلان ولادت

برادر نذیر احمد صاحب سیالکوٹی سپر شہادت عسری اکڈٹس راولپنڈی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحم سے مورخہ ۲۲ ۱۹۷۲ء کو چوتھا فرزند عطا فرمایا ہے جس کا نام مظفر احمد مشہر تجویز کیا گیا ہے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ نومولود کی دوازی عمارت نیک و صالح زندگی کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہوں نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو اپنے خاندان کے لئے ترقی عین بناے۔
(ڈپٹی سیر احمد سیالکوٹی جیب کلاٹھ ہاؤس ربوہ)

ضلع گوجرانوالہ کی جماعتوں کو اطلاع

ضلع گوجرانوالہ کی جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جن جماعتوں کو ناظر صاحب بیت المال ربوہ کی چھیاں موموں کوئی ہوں وہ اپنے سال ودال کا بجٹ عطا جلد تیار کر کے ناظر صاحب بیت المال کی خدمت میں ارسال کر دیں (مدیر محمد بخش امیر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ)

زبان سے اظہار نہیں کرے گا مولانا شوکت علی کی طبیعت پوٹیلی تھی حیرت و شگفتہ میرا خط لکھ لیا تو انھوں نے کہا

یہ تفرقہ کی بات ہے

پندرہ دن کے بعد ابن حدیث کی طرف سے اعلان شائع ہوا کہ ہم سلطان ترکی کو اپنا خلیفہ تسلیم نہیں کرتے شیعوں کی طرف سے بھی اس قسم کا اعلان شائع ہوا اور پھر میرا ہیڈ لائن شائع ہو گئی۔ خوارج اس ملک میں موجود نہیں تھے ورنہ وہ بھی اس قسم کا اعلان کر دیتے اور پھر سال ڈیڑھ سال کے بعد خود ترکوں نے بھی اسے جواب دے دیا تین چار سال کے بعد شمسیم سب سے تو مولانا محمد علی نے کہا کتنا اچھا کام تھا لیکن اس قسم میں ناکام ہو گئے مسلمانوں میں تفرقہ برپا ہوا اور ہم اپنے مقصد میں کامیاب نہ ہو سکے ہیں نے کہا مولانا میں نے مشورہ دے دیا تھا کہ یہ نہ لکھا جائے کہ ہم سب مسلمان سلطان ترکی کو خلیفہ مانتے ہیں کیونکہ ان کی حدت خوارج سے بدستور ہے اور ہم احمدی اسے خلیفہ تسلیم نہیں کرتے بلکہ یہ کہا جائے کہ سلطان ترکی حسن کو مسلمانوں میں سے اکثریت خلیفہ مانتی ہے اور جو خلیفہ نہیں مانتے وہ بھی ان کا احترام کرتے ہیں۔ اگر میری بات مان لیا جاتی تو یہ ناکامی نہ ہوتی انھوں نے کہا آپ نے یہ مشورہ نہیں دیا یہ نہیں میں نے کہا آپ کے بڑے عہدائی مولانا شوکت علی کو دیا تھا مگر انھوں نے کوئی توجہ نہ کی۔ میں نے کہا اگر آپ میرا مشورہ مان لیتے تو ابن حدیث، خوارج اور شیعہ اور کثرت مسلمانوں نہ ہوتی آپ یہ لکھتے کہ اکثریت مسلمانوں کی سلطان ترکی کو خلیفہ مانتی ہے اور اقلیت اسے اپنے اقتدار کا نشان مانتی ہے۔ وہ انھوں نے کہا کہ جب سے کچھ نہیں بنایا پس شیعہ سنی اور حنفی دہلی اور احمدی شیعہ کی اختلافات کو چھوڑ دیا جائے اور ان کی اتحاد کی باتوں کو لے لیا جائے

یہی اتحاد کا اصول ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عیسائیوں اور یہودیوں کو اس بات کی دعوت دی تھی پھر

دوسرا اصول اتحاد کا یہ ہے

کہ جو بھی چیز کو بھی چیز پر قربان کر دیا جائے اگر تم دیکھتے ہو کہ ہر بات میں اتحاد نہیں ہو سکتا تو تم جو بھی باتوں کو چھوڑ دو اور بڑی باتوں کو لے لو۔ دیکھتے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے جہاں توحید کا ذکر کیا ہے وہاں ان کا باپ کا بھی ذکر کرتا ہے اور ان کی اطاعت اور

دینی اور روحانی مطبوعات

قاعدہ لیسنا القرآن کلاں جیو ۲۰ روپے
 قاعدہ لیسنا القرآن خورد بیہ ۲۰ روپے
 نماز ترجمہ ملائک ۲۰ روپے
 قرآن مجید جلد ۱ تا ۳ حدیث ۲۰ روپے
 سپارہ اول ترجمہ ہلاک گین طب بیہ ۲۰ روپے
 سپارہ لہذا قاعدہ لیسنا القرآن ۲۰ روپے

تاجران کو حق میں رعایت
مکتبہ لیسنا القرآن ربوہ ضلع جھنگ

مکتبہ لیسنا القرآن کی نئی کتابیں

- ۱- حیات طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکمل سوانح چھ روپے
 - ۲- صحافی تحریک پر پانچ مقالے سو ادو بیٹے
 - ۳- اسلام پر ایک نظر دس آنے
 - ۴- مباحثہ مصر دس آنے
 - ۵- کلمۃ الحق (مباحثہ جلال پور جٹاں بارہ آنے)
 - ۶- حیات القلوب مکمل (جناب محمد باقر مجلسی علی) پچیس روپے
 - ۷- مشکوٰۃ المصابیح تیرہ روپے
 - ۸- صراح (لغت) بارہ روپے
 - ۹- سنن نسائی مکمل پچیس روپے
 - ۱۰- التلویح والتوضیح آٹھ روپے
 - ۱۱- تجرید بخاری حصہ اول و دوم پچودہ روپے
 - ۱۲- شرح وقایہ چاروں حصے میں روپے
- نوٹ: ہر سال احمدیہ کی ہر شہادت کے موقع پر لیسنا القرآن سے طلب فرمائیں
- ناظم مکتبہ لیسنا القرآن ربوہ**

تعلیمی خدمت اور بخاری شریف کے متعلق

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا ارشاد

”یہ خوشی کی بات ہے کہ میری ہدایت کے مطابق ادارہ اہلسنی نے تاریخ احمدیت حصہ سوم کو شائع کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات کو مکمل کر لیا ہے اس کتاب کے سب حصوں کا ہر ٹکڑا میں ہونا ضروری ہے اسی طرح بخاری شریف کا چھٹا جز بھی شائع کر دیا گیا ہے جموں کے دوستوں کو یہ دونوں کتابیں فوراً خرید لینیں چاہئیں“

مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۵/۱۲/۲۰۲۰

تاریخ احمدیت حصہ اول کی قیمت چار روپے حصہ دوم ساڑھے پانچ روپے حصہ سوم آٹھ روپے اور پورا سیٹ سولہ روپے۔

بخاری شریف جز سوم تا چھ جلد ساڑھے تین روپے جز ششم ساڑھے چار روپے، جسے سالانہ کے نو تقریروں دو کا مدار سے مل سکے گی۔

لکھنؤ کے کاپیٹر۔
ادارہ لیسنا القرآن ربوہ

سوانح حضرت چوہدری نصر اللہ خاں صاحب دہلی

صاحب محمد رحیل

جس سالانہ پر یہ مشہوریت اور ایمان افزہ پرہیزگاری کے قریب کی ضخیم کتاب آپ کو ربوہ کے ہر کتب خانہ سے دستیاب ہو سکے گی قیمت پانچ روپے

حضرت مرزا ناصر احمد صاحب اصحاب احمد کے کام کے متعلق رقم فرماتے ہیں:-

مجھے یہ دیکھ کر بے حد مسرت ہوئی کہ مسند کے ایک مخلص خادم مرم ملک الدین صاحب ایم لے درویش قادیان... ایک عرصہ سے صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات جمع کر کے شائع کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان کی ہمت اور فلاح میں برکت فرمادے اور جس عزم کو لے کر کوشش ہوئے ہیں اس میں انھیں کامیاب فرمائے آمین“

مینجر اصحاب احمد۔ محمد رحیل۔ ربوہ دارالرحمت شرتی ربوہ

زمیندار احباب کے لئے

شقتل اور بریم وغیرہ چارہ سے ہونے والے جانوروں کے اچھارہ کے لئے

اگیر اچھارہ بفضہ تعالیٰ ایک جرب دوا ہے قیمت فی پیٹ ۱/۵-

علاؤ ازب جانوروں کی دیگر امراض مثلاً مذکورہ کنارگی کوٹو۔ زہر باد اور سناق وغیرہ کی ادویات بھی مل سکتی ہیں۔

تفصیلات کے لئے دیکھنے کے لئے معلومات ہو موبو پتھی

ڈاکٹر راجہ موہن موہن ڈیپٹی کمشنر ربوہ

بہترین کتب

بہترین گرم چائے۔ لڈنہ منگھائیاں۔ کبیراں۔ تازہ مولوہ کے لئے

بہترین کتب اور مطبوعات

دول بازار شقتل ڈاک خانہ میں شریف لائیں

مستحیات

تمام جہان کو حسین
 بنیاد اردو
 انگریزی
 کارڈ آنے پر

مفت

عبدالودین سکندر آبادکن

ربوہ کا مشہور عالم کھٹہ

نور کا جل

اسکھوں کی خوبصورتی جیسے دنیا میں مشہور
 جلا لاند پر خسیہ تے وقت
نور کا جل
 نور شیدہ یونانی دواخانہ
 کالفاٹلیس پر ملاحظہ فرمائیں نئے جلتے
 ناموں سے دھوکہ نہ کھائیں
مینجر نور شیدہ یونانی دواخانہ ربوہ

اپنا خریداری نمبر نوٹ کر لیں

مینجر صاحب الفضل سے خطوط اتار دینا سب سے بڑے وقت اس فن کو حوالہ
 ضروری ہے نمبر آپ کے ہتھ کی چٹ پر درج ہوتا ہے

ولادت

میرے بھائی جان قریشی عمر پندرہ سال
انجینئر کو انڈیا لے جانے پہلا لاکھ عطا فرمایا
ہے۔ ڈی موہو قریشی عمر صمدی صاحب عمل
دارالرحمت دہلی کا پوتا اور شیخ عبدالعزیز
صاحب لاہور کا نواس ہے۔ خاندان حضرت
سیح موعود اور بزرگان سلسلہ سے استمداد
ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت بخیر برسی اور
لمبی عمر عطا فرمادے۔ نیک صالح سچا خادم
دین بنائے اور دارالین کے لئے قرۃ العین پر۔ آمین
مبارک صرت بنت قریشی عمر محمد صمدی صاحب
محمد دارالرحمت دہلی ربوہ

کتاب کا دورا پیش کش ہو گیا

احباب جماعت کی خدمت میں اطلاع
عزیز ہے کہ کتاب **دربوہ** کی ترتیب اور
مزدوری اضافوں کے ساتھ تھوڑی تعداد میں
دوبارہ شائع ہو رہی ہے۔ جس کا حجم ۵۶ صفحے
۱۰۰ (معاذیر) اور قیمت ساٹھ چلو روپے (بھلا
جو بزرگ کے مقابلے میں بالکل معمولی ہے)
جو دوست یہ کتاب لینا چاہیں وہ اپنی گائی
ابھی سے لیز رو کر لیں۔
جسٹس لڈ ریگوبائی کے مکتبہ خردنوں سے مل سکے گی
خالک: **محمد حسین کپتان ٹیکسٹری ایگزیکٹو ربوہ**

ہمدونسواں

(سبب اٹھرا)
مرض اٹھرا کے علاج کے
ادھیے
دوا صفت خدمت حسن
سے حاصل کریں

نامور طبیب اور ڈاکٹر

عالمی شہرت رکھنے والیاں بزرگ متی
جس ادارہ کی ادویات استعمال کریں
سفارش کرتے ہیں۔
دہم گھبراہٹ
نہ انا ہے جینی ماہو
اور عصالی گروہی
کا
علاج

حب مجذ

دہم گھبراہٹ
نہ انا ہے جینی ماہو
اور عصالی گروہی
کا
علاج

دوا صفت خدمت خستق ربوہ

دانتوں کا ہسپتال

بغیر درد کے دانت نکالے جاتے ہیں۔
چنانچہ ان کی کھوڑیں بڑی احتیاط سے بھری جاتی ہیں
اور صدمہ بظرف سے معذی دانت تیار کئے جاتے
ہیں آرائش شرط ہے۔
بے نظیر ڈاکٹر۔ دانتوں کا محافظی پیشہ
پیشہ **محمد طارق دینیسٹ ربوہ**

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بلندی تحفہ

سرور

جمہد امراض چشم کیلئے اکسیر
ثابت ہو چکا ہے

سرمہ چشم تور

حکیم الامت سیدنا حضرت عقیقۃ المسیح اذل فرما اللہ تعالیٰ نے عینہ کا وہ مبارک نسخہ
جو آپ نے لب سے پھیرا اپنے مطب بھیرہ میں حقوق خدا کی بھلائی کے لئے اپنے ایک
شاگرد سے تیار کر دیا۔
المنار دوا خانہ ربوہ نے خالص اجزاء سے نہایت احتیاط کے ساتھ تیار کیا ہے
جو کہ اجرام چشم کے لئے بے حد مفید ہے
قیمت فی تولہ دو روپے نصف تولہ ایک روپیہ تین ماشہ پچاس پیسے
المنار دوا خانہ ربوہ

ہمارے مشہورین سے خط و کتابت کرتے وقت اخبار الفضل کا
حوالہ ضرور دیا کریں۔
(منیجر الفضل)

جلد ۱۱

تشریف لائے ذرا اجاب!
قادیان کی مشہور قدیمی دکان
قیاض ٹی سٹال عقب بازار غلمندی
میں تشریف لاکر عمدہ و لذیذ چائے
دیگر اشیائے خوردنی سے لطف لڈوز
ہوں۔
المشہور قیاض محمد خان کرمانی
قیاض ٹی سٹال غلمندی بوہ

مکان برائے فروخت

ربوہ سٹیشن کے نزدیک۔ محلہ دارالرحمت
شرقی ربوہ میں پختہ مکان ۱۳۰۰
کرہ جات قابل فروخت ہے۔
رے۔ بجلی فٹ مشہور۔ نلکہ کا پانی میٹھا
خواہشمند جسٹس لڈ ریگوبائی قیمت
کا تصدیق کریں۔ یا بذریعہ خط و کتابت
پہنچے ہی کریں۔
خاکسار۔

فضل الرحمن بی لے بی بی بھیرہ

حب اٹھرا حسرت

جس کی تعریف کی ضرورت نہیں۔ پونے چودہ روپے

شہزاد

مرض اٹھرا کی مسئلہ کپڑیاں فی ڈیڑھ روپے

زینہ اولاد
سو فیصدی بحجب دوا
حکیم نظام حبان اینڈ سنٹر گورنمنٹ

چاند ایکڑ زمین کا ٹھیکہ

پیار پانچ صد ایکڑ کا زرعی کاٹھ
شہرہ رقبہ۔ میں لائن پر بانڈھی اسٹیشن
(ضلع ڈوب شاہ پر واقع ہے۔ پوری پانی
با فراط ہے۔ اگلے سینہ میں اگلے قریب
ہی شوگر مل بھی جاری ہونے والی ہے۔
ٹھیکہ پر باجانا مقصود ہے۔ خواہشمند
محمد سے خط و کتابت فرمادیں۔ ٹھیکہ کے لئے
بہت مناسب اور نفع بخش موقع ہے۔
خالک: **عبدالرحمن پریڈنٹ جھانگ**
بانڈھی ضلع نور شاہ

اکسیر پامیوریا

مسورھوں سے خون اور پیپ
کا آنا (پامیوریا) دانتوں کا ہلکا۔
دانتوں کی میل اور عینہ کی بدبو
دولہ کرنے کے لئے بے حد
مفید ہے۔ قیمتی شہی ایک روپیہ
ناصر دوا خانہ ربوہ گورنمنٹ بازار ربوہ

دہم دم درے نال

یہ عام لوگوں کا خیال ہے کہ نال
دہم درے اس خیال کو غلط ثابت کر دیا ہے
قیمت کل کورس دو ماہ ۱۲/۵۰
قیمت کورس ایک ماہ ۷/۵۰ علاوہ محمولہ اور
نادر دوا خانہ ربوہ گورنمنٹ بازار ربوہ

ہمارے ہال

ہر قسم کا چٹا اور شہو ٹیبل بازار
ستا مسکتا ہے۔ آرائش شرط
شیخ محمد یوسف اینڈ سنٹر
نزد مسجد احمدیہ لائیس پلور

ضروری اعلان

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں حسب سابق احباب
کی کسہولت کیلئے دفتر الفضل عارضی طور پر جب گاہ میں
منتقل کیا جا رہا ہے۔ جملہ احباب ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر
الفضل کے متعلقہ امور کے سلسلہ میں وہاں تشریف لائیں (منیجر)

پاکستان ہر ملک سے دوستانہ ملاو کا خیر مقدم کرے گا

امریکی اقتصادی امداد کو سیاسی دباؤ ڈالنے کیلئے کبھی استعمال نہیں کیا

لاہور، ۱۸ دسمبر (پریس) - وزیر خزانہ اور صدر محترم نے آج یہاں کہا کہ پاکستان ہر ملک کے دوستانہ ملاو کا خیر مقدم کرے گا اور اس سلسلہ میں کسی قسم کے نظریاتی تعصب اور اختلافات کو حائل نہیں ہونے دیا جائیگا۔ وزیر خزانہ نے ان اطلاعات کی پُر زور تردید کی کہ وہ ملک کے لئے صرف امریکہ سے مالی اور اقتصادی امداد لینے کے حامی ہیں۔ آپ نے کہا کہ "ہیں" داعی مال "لینے میں یقین نہیں رکھتا اسکے برعکس میں ہر ملک کی مخلصانہ امداد کا خیر مقدم کروں گا۔"

صدر خزانہ دوبارہ وزیر خزانہ مقررہ کے بعد اپنے دفتر میں پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ نے فرمایا کہ امداد خاص طور پر اشتراکی ملکوں کے لئے اور اپنے کے متعلق سوالات پر بھیجے گئے۔ آپ نے جواب دیا کہ پاکستان کی ترقی میں مدد دینے کے لئے عالمی بینک نے ایک ادارہ قائم کیا ہے جس میں کوئی بھی ملک بھی شامل ہو سکتا ہے۔

وزیر خزانہ نے کہا کہ اس وقت پاکستان کا امداد کی ضرورت ہے امداد کوئی ملک پاکستان کو غصہ نہ امداد دینے کی پیشکش کرے گا تو اسے مسترد نہیں کیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کی امداد کی ضروریات کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے کہ وہ جیسے برس میں ترقی کے اتنے مراحل طے کرنا چاہتا ہے جتنے وہ ہر ملک نے ایک صدی میں طے کئے تھے۔ چنانچہ بری پالیسی حسب اہل ہمت کے تعصب سے آزاد ہوگی اور مرے پیشین نظر صرف ایک مقصد ہوگا کہ اقتصادی طور پر پاکستان کو جلد سے جلد مضبوط بنا پا جائے آپ نے کہا کہ حقائق اس بات کو ثابت کر دیں گے کہ میں کسی ایک اقتصادی پالیسی کا قائل نہیں ہوں اس بارے میں ملک کی پالیسی سے کہ میرا وار اور براہ میں جتنی جلدی ممکن ہو سکے زیادہ سے زیادہ اضافہ کی جائے۔

صدر خزانہ نے کہا کہ ایک روزانہ کے ادارے پر تبصرو کرتے ہوئے کہا کہ مجھے امریکہ یا کسی دوسرے ملک کا حامی قرار دینا بالکل غلط ہے میں صرف پاکستانی ہوں اور ہمیشہ سے پاکستان کے لئے محصول امداد کا حامی رہا ہوں لیکن مجھے اتنی ہی ایسی امداد کا علم نہیں جس کے ساتھ کسی قسم کی بندشیں ہوں۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو جس روز یہ محسوس ہوا کہ کوئی ملک امداد کے ساتھ بندشیں عائد کر رہا ہے تو وہ اسی روز امداد قبول کرنے سے انکار کر دے گا۔ صدر خزانہ نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ امریکی امداد کے ساتھ کسی قسم کی بندشیں عائد ہونے سے پاکستان اور جن لوگوں کے ذہن میں یہ تاثر ہے وہ غلطی میں مبتلا ہیں۔ تاہم آپ نے کہا کہ اس میں شک نہیں کہ امریکی اپنے بین الاقوامی مفاد کے حصول کیلئے اپنے اثر و سوجھ کو استعمال کرتا ہے لیکن یہ مقاصد لینے ہیں جن کو وہ آزاد دنیا کے مجموعی مفاد کے لئے بہتر سمجھتا ہے۔ آپ نے کہا کہ یہ ضروری نہیں کہ ان مفاد کے سلسلہ میں ہم امریکہ کے ساتھ

مزور متفق ہوں یا ان مفاد سے اتفاق کر کے نہ کر کے صدرت میں امریکہ امداد بند کر دے مگر صدر خزانہ نے کہا کہ مجھے ایسی کسی مثال کا علم نہیں کہ امریکہ نے اقتصادی امداد کو سیاسی دباؤ ڈالنے کے لئے استعمال کیا ہو۔

شیخ خورشید اور رانا احمد اچھے حلف اٹھا لیا

کراچی، ۱۸ دسمبر مرکزی وزیر قانون و پارلیمانی امور سٹر خورشید احمد اور صحت، مہنت اور سماجی بھلائی کے وزیر رانا عبد المجید نے کل یہاں اپنے محدود کا حلف اٹھا لیا۔ صدر ایوب نے ایوان صدر میں ایک سادہ تقریب کے دوران دونوں وزراء سے حلف لیا۔ سٹر خورشید احمد اور رانا عبد المجید کل صبح کراچی پہنچے تھے۔ یاد رہے کہ دونوں وزراء کا تقرر حال ہی میں عمل میں آیا ہے۔ سٹر خورشید احمد کو سٹر محمد مزین کی جگہ وزیر قانون مقرر کیا گیا ہے جو مستعفی ہو گئے ہیں۔

طیارہ کے حادثہ میں ۱۵ افراد ہلاک

بروڈی جزیرہ، ۱۸ دسمبر۔ برازیل ایر فورس کے حکام نے کہا ہے کہ جب کو شمالی برازیل میں جو کائٹیلین طیارہ تیار ہوا تھا اس میں سوار کوئی شخص زندہ نہیں رہا۔ اس میں تمام سافر اور عملے کے سات ارکان سوار تھے آج ایک طیارہ تیار شدہ طیارے کے ڈھانچے کے ذریعے معائنہ کے بعد واپس آگیا ہے۔ بتایا گیا ہے کہ ڈھانچے کے قریب زندگی کے آثار نہیں ہیں۔

چھوٹے پیمانے کی سرمایہ کاری کا ادارہ

لاہور، ۱۸ دسمبر چھوٹے پیمانے کی سرمایہ کاری کے ادارہ کا اسی ہفتے افتتاح ہوگا۔ یہ ادارہ ہر کاری اور غیر سرکاری تعاون سے قائم کیا جا رہا ہے۔ وزیر خزانہ محمد شعیب نے اخبار نویسوں سے باہر جانے کے دوران گل بنایا کہ یہ ادارہ درمیانہ اور چھوٹے درجہ کے لوگوں کو سرمایہ کاری کی سہولتیں فراہم ہوگی اور چھوٹی چھوٹی کمپنیوں کو پیداواری اور تفریحی مقاصد کے لئے استعمال کرنے میں مدد دے گا۔

صوبائی اہل میکانکس اور اہل کام کرنے والے کیلئے منصفانہ ہر کارخانہ سے پانچ روپیہ فی نکل اور بیچا س روپیہ فی گرھائیس وصول کیا جائے گا

لاہور، ۱۸ دسمبر مغربی پاکستان اسمبلی نے سودہ قانون برائے قیام ادارہ ٹیکسٹائل ٹیکسٹائل چھوٹی کمپنیوں کے بند منظور کر لیا۔ قانوین قیام سودہ قانون نے ترمیم شدہ سودہ قانون

ایوان کے سامنے پیش کرتے ہوئے کہا کہ موجودہ قانون کے مطابق اس ادارہ کے قیام کے اخراجات پورے کرنے کے لئے ہر کارخانہ در روز ۵ روپے فی نکل اور ۲ روپے فی گرھائیس وصول کیا جائیگا۔

یہ ایک اس فیڈ ۲۳ لاکھ روپے سے بڑھے ہوئے ہیں اور یہ اس کی مشینری بھی پاکستان میں ہی ہے اس ادارہ کے قیام کا عزم پوکونی بھی بار نہیں پڑے گا۔ خواجہ حفیظ نے اپنی ترمیم پیش کرنے پر کہا کہ اس سودہ قانون سے انہیں نیادی طور پر کوئی اختلاف نہیں لیکن وہ سمجھتے ہیں کہ اس پر ترمیم ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس قانون کے تحت ڈار ٹیکس کو بہت زیادہ اختیار دیا گیا ہے۔ وہ جب چاہیں گے اپنے اس ادارہ کا جائز فائدہ اٹھائیں گے۔ جس سے کئی ترمیم ضروری ترمیم ایوان کے سامنے پیش کی گئی۔ انہوں نے اسے مسترد کر دیا کہ ایوان نے مستحقہ طور پر سودہ قانون منظور کیا۔ بعد ازاں ایوان کی کارروائی کل صبح ڈیڑھ تک ملتوی کر دی گئی۔

عزت جہا احمدیہ لیبر ایون کی سالانہ کانفرنس

اس موقع پر جماعت ہائے احمدیہ لیبر ایون کی مجلس شوریٰ کا اجلاس بھی منعقد ہوا جس میں سالانہ کانفرنس منعقد کرنے کے علاوہ بہت سے اہم فیصلے بھی کیے گئے۔

درخواست دعا

مکرم باہو بخش صاحب دینا در حد حسین صاحب چند دنوں سے بیمار ہیں اس سے نیک ان کی ایلیٹ محترم بھی بہت بیمار رہی ہیں۔

صاحب کرم ان ہر دو کی صحت کاملہ دعا جیلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

احمد خان نسیم بلوچ

نہایت مفید تربیتی رسالہ

مکرم باہو بخش صاحب دینا ٹرڈ پوسٹل سٹراڈ پوسٹل تحریروں نے ہیں۔ ماہنامہ "انصاف اللہ" نہایت مفید تربیتی رسالہ ہے۔ اس کے مفاد سے بہت عمدہ روحانی غذا ملتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاک کلمات اور ارشادات کے مطالعہ سے ایک نئی روشنی پیدا ہوتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی محبت اور عنایت کی کھڑکی کھلتی ہے اور دنیا کی زندگی اختیار کرنے کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے۔ اس کی افادیت ہر رنگ میں عیاں ہے۔

یہ رسالہ یا علی اور تربیتی رسالہ آپ صرف چھ روپے رسالہ کے ایک سال کے لئے اپنے نام جاری کر سکتے ہیں۔

(قلیدار اشاعت مجلس انصاف اللہ مرکزی لاہور)